

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.114.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 29 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

San Francisco de Sales, modelo de periodistas



Celebramos hoy los periodistas la fiesta de nuestro Santo Patrono, San Francisco de Sales. Y algunos preguntarán ¿por qué los periodistas se han colocado bajo el patronazgo del Santo ginebrino? La razón es bien sencilla. El periodista debe ser un servidor de la verdad, a veces un verdadero apóstol que sepa renunciar a los fáciles triunfos y a los seductores halagos. San Francisco de Sales utilizó su cerebro y su pluma, bella y correctísima, al servicio constante de la verdad y del bien. Se podrá decir que otros santos utilizaron también la pluma para ejercer su misión aleccionadora. Y es cierto, pero ninguno como San Francisco de Sales supo hacerlo con esa difícil facilidad de la hoja voladora, esortiva con la sencillez de pensamiento y de expresión que llegan eficazmente a la mente y al corazón de las gentes. Leyendo su Vida devota y la serie preciosa de sus escritos breves, dedicados principalmente a combatir el calvinismo, se advierte la formidable capacidad de San Francisco de Sales para el ejercicio de la profesión periodística. Otros santos de época posterior, entre ellos el español Padre Claret y el no beatificado todavía Padre Manjón, siguieron análogas huellas.

Mons. Ketteler afirmó que San Pablo en los tiempos modernos se hubiera hecho periodista, lo que en definitiva quiere decir que San Pablo, además de poseer geniales condiciones para captar el espíritu de las masas y una capacidad de expresión maravillosa y rectilínea, de haber vivido en nuestros días, se hubiese dado cuenta de la eficacia del periodismo. No cabe duda que los recursos variadísimos con que cuenta el periodismo moderno poseen una fuerza sugestiva irresistible. Nadie que pretenda in-

(CONTINUA EN TERCERA)

LAS ELECCIONES POLACAS NO FUERON LIBRES

Estados Unidos acusa al Gobierno de Varsovia

Prometé mantener el máximo interés por el bienestar del pueblo polaco

WASHINGTON, 28.—En cumplimiento de instrucciones recibidas del secretario de Estado, general Marshall, el Departamento de Estado norteamericano ha publicado una declaración en la que se acusa al Gobierno provisional de Polonia de no haber cumplido sus solemnes promesas de celebrar elecciones libres e imparciales y de haber empleado, en cambio, medidas coercitivas y de intimidación contra varios elementos democráticos "que son leales a Polonia, a pesar de no ser partidarios del bloque gubernamental".

A continuación, dice la declaración que, en vista de estas circunstancias, los Estados Unidos no pueden considerar cumplidas las disposiciones que figuran en los acuerdos de Yalta y Potsdam; añade que en el futuro los Estados Unidos se proponen firmemente:

- 1.—Mantener su máximo interés a favor del bienestar del pueblo polaco
- 2.—Conservar una plena libertad de acción para determinar su actitud futura con respecto al Gobierno polaco.
- 3.—Continuar informándose del desarrollo de los acontecimientos en Polonia por medio de su misión diplomática acreditada en Varsovia.

En la citada declaración se alude a las obligaciones contraídas por los Estados Unidos en Yalta y Potsdam para garantizar la celebración de elecciones libres encaminadas a la formación de un Gobierno polaco con carácter definitivo. Recuerda también que el reconocimiento del Gobierno provisional actual de Polonia por parte de los Estados Unidos se basó en la aprobación de todos los interesados del acuerdo sobre las elecciones.

"En numerosas ocasiones—continúa la declaración—los Estados Unidos expresaron su preocupación por el curso que tomaban los acontecimientos en Polonia, los cuales indicaban el temor progresivo y constante de que las elecciones no serían llevadas a cabo en forma tal que permitiera la libre expresión de la voluntad del pueblo polaco. Los informes recibidos de la Embajada de los Estados Unidos en Varsovia durante el período inmediatamente anterior a la celebración de los comicios, así como los informes basados en las observaciones hechas por funcionarios norteamericanos que visitaron varios colegios electorales polacos, confirman plenamente los temores ya expresados por este Gobierno de los Estados Unidos de que las elecciones no serían libres. Estos informes han sido corroborados por el tono general de los despachos transmitidos por los corresponsales de Prensa extranjeros que han estado en Polonia con dicho motivo".

El portavoz oficial del departamento de Estado, Mo. Dermott, manifestó a los periodistas que por la forma en que está redactado el tercer de los puntos anteriores, se dice implícitamente que no se piensa llegar a la ruptura de relaciones diplomáticas con Polonia y que, por lo tanto, los Estados Uni-

dos se proponen mantener su embajada en Varsovia.

Es posible que un resumen de esta declaración norteamericana sea enviado en forma de nota a las otras dos potencias firmantes de los acuerdos de Yalta y Potsdam, o sea, la Unión Soviética y la Gran Bretaña, así como al propio Gobierno provisional de Polonia.—(EFE).

Los diputados derechistas franceses protestan contra el nombramiento de un comunista para la Defensa Nacional

PARIS, 28.—En la airada protesta de los diputados derechistas por el hecho de que haya sido conñado a los comunistas el Ministerio de Defensa Nacional, el primer ministro ha contestado diciendo que, según la nueva Constitución, es el presidente del Consejo el jefe técnico de las fuerzas armadas y el titular del Ministerio no puede actuar sin el beneplácito de aquél.—(EFE).

NUOVO GOVERNADOR MILITAR DE GIBRALTAR

LONDRES, 28.—El teniente general sir Kenneth Anderson, ha sido nombrado gobernador militar de Gibraltar, en sustitución de sir Ralph Eastwood, que cesará en breve en el servicio activo de las armas, según anuncia el Ministerio de Colonias británico.—(EFE).

El Gobierno Ramadier obtuvo la confianza de la Asamblea



M. PAUL RAMADIER (INFORMACION EN SEXTA PLANA)

Varias personas murieron de frío, en Francia

Nuevas restricciones eléctricas a causa del mal tiempo en Inglaterra

PARIS, 28.—La temperatura ha descendido a 16 grados bajo cero en la capital francesa, según la Agencia United Press. Una ola de frío se extiende por toda Francia. Hasta ahora han muerto dos personas por esta causa. En el Observatorio de París se afirma que el temporal de nieve y las bajas temperaturas persistirán durante toda esta semana, probablemente.

En el departamento de los Altos Pirineos, cerca de la frontera española, un ingeniero y su ayudante murieron de frío al quedar paralizado su automóvil en plena carretera por una avería. Los canales del Norte del país están completamente helados y han quedado cortados los envíos de carbón por ellos. Numerosas escuelas han tenido que ser cerradas por falta de carbón para las estufas. También el frío afecta a los ferrocarriles. En algunas regiones, diversas líneas han tenido que ser suspendidas temporalmente y, en general, los trenes llevan varias horas de retraso.—(EFE).

NUOVAS RESTRICZIONI ELETTRICHE IN INGHILTERRA

LONDRES, 28.—Persiste el mal tiempo en toda Inglaterra. A consecuencia de las intensas nevadas, las autoridades han ordenado nuevas restricciones de energía eléctrica en las zonas Centro y Sudoeste del país. En Londres, las restricciones son del diez por ciento del consumo general.

La Federación Automovilista informa que las condiciones climatológicas son las peores que se registran en mucho tiempo. Aconseja a todos los poseedores de coches que no los utilicen mientras dure el temporal más que lo estrictamente indispensable, con el fin de no forzar el motor ni los neumáticos.—(EFE).

VEINTIUN ALEMANES MURIERON DE FRÍO

BERLIN, 28.—Veintiún alemanes han muerto de frío en la provincia de Schleswig-Holstein, según anuncian oficialmente las autoridades británicas.—(EFE).

El infante D. Jaime de Borbón, en Barcelona

BARCELONA, 28.—A bordo del "Cabo de Buena Esperanza" ha llegado hoy a las once y media, en tránsito para Lisboa, el infante Don Jaime de Borbón y Battemberg, acompañado de la Infanta Doña María Cristina, Condesa de Maroni, y del esposo de ésta, don Enrico de Maroni.—(EFE).

Los cadáveres de Gustavo Adolfo de Suecia y de Grace Moore, identificados

Se pretende relacionar el accidente con una misteriosa llamada telefónica

COPENHAGUE, 28.—Ante la comisión de encuesta que investiga acerca del trágico accidente del domingo en el aeródromo de Kastrup, un empleado del cuerpo de salvamento danés ha confirmado la especie circulada de que diez minutos antes del accidente recibió la oficina, que en dicho aeródromo tiene instalada aquella organización, una llamada telefónica hecha, según el desconocido comunicante, por la dirección del aeropuerto y en la que se preguntó qué medidas era preciso adoptar en caso de que se produjera alguna catástrofe, añadiéndose que en previsión de ésta estaban las autoridades haciendo la relación de los números de teléfono a que tendrían que llamar. A continuación quedó cortada la comunicación.

A pesar de que no se cree en modo alguno que el accidente del "Dakota" se haya debido a sabotaje, la comisión trata de averiguar la relación que pudiera guardar la misteriosa llamada telefónica con la pérdida del avión.—(EFE).

EL CADAVER DE GRACE MOORE, A NUEVA YORK

PARIS, 28.—El actor español, Valentín Parera, marido de la cantante Grace Moore, fallecida en la última catástrofe de aviación, ha llegado a esta capital, procedente de Cannes, con el fin de esperar la llegada a París de los restos de su infortunada esposa.

Valentín Parera viene acompañado por dos amigos desde Cannes y su aspecto es el de un hombre abatido y débil. Ha manifestado que si bien sus futuros planes son aún indefinidos, confía en que podrá llevar el cadáver de su esposa, Grace Moore, a Nueva York, si bien aun no sabe si lo hará en avión o en barco.—(EFE).

TRECE CADAVERES IDENTIFICADOS

COPENHAGUE, 28.—Han sido identificados trece cadáveres de entre los 22 que resultaron en el accidente de aviación ocurrido ayer en esta capital.

Los restos mortales de Grace Moore han sido identificados por llevar la víctima un brazalete de oro, regalo de su esposo.—(EFE).

EL CADAVER DE GUSTAVO ADOLFO, EN LA CAPILLA ARDIENTE

COPENHAGUE, 28.—El cadáver del Príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, ha sido llevado a la iglesia sueca de Copenhague, donde se ha instalado la capilla ardiente. El féretro aparece envuelto en la bandera de su país. Antes de ser trasladados sus restos a bordo del acorazado sueco "Oscar" a Estocolmo, se celebrarán funerales por su alma.

Se anuncia que el Príncipe heredero, Gustavo Adolfo, padre del Príncipe muerto, no se trasladará a Copenhague para recoger y acompañar los restos de su hijo a Suecia, por encontrarse enfermo y es posible que en su representación, lo haga el Príncipe Guillermo, tío del finado Príncipe Gustavo Adolfo.—(EFE).

OTRO AVION QUE SE ESTRELLA

NANKIN, 28.—Un avión de la Compañía de Transportes Aéreos china se ha estrellado contra el suelo entre Hankeu y Chungking. Transportaba veinticuatro pasajeros, entre ellos nueve misioneros. Se ignora el número de víctimas.—(EFE).

El Obispo de Galípoli, enfermo

Llegó para visitarlo el Alto Comisario español

TANGER, 28.—Inspira algún cuidado el estado de salud de Fray José María Betanzos, Franciscano, Obispo de Galípoli y Vicario Apostólico de Marruecos, principalmente debido a los achaques propios de su avanzada edad. El doctor Betanzos, que reside en Tánger desde hace bastantes años, goza de gran estimación y simpatía entre los cristianos, moros y judíos. El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha venido expresamente para visitar al Prelado.—(EFE).

PARIS

Rusia se ha llevado casi todo el equipo alemán desmontado en la zona americana

Francia quiere que Alemania pague pronto aun destrozando su economía

PARIS, 28.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Alemania debe pagar todos los daños que ha causado, se dice, sin preguntarse si el antiguo Reich alemán está en condiciones de salir a la cuenta que unos y otros le presentan. ¿Puede pagar Alemania el mal que ha hecho? Los franceses, y después de echar una ojeada y ver lo que ha quedado de dicho país, y responder negativamente, se disponen a hacer algo, primero para que Alemania pueda vivir y luego para

da pagar. Los rusos, más prácticos, más realistas, y quizá pensando que más vale pájaro en mano que ciento volando, no dicen nada, y se cobran como pueden, aunque sea revolviendo entre escombros y ruinas o sacándolo a los amigos americanos: la noticia de que casi todo el equipo industrial desmontado en zona americana en 1946 ha sido entregado a la URSS, según ha declarado el general Draper, jefe de los servicios económicos del Gobierno militar americano en Alemania, ha causado sensación en París. Precisamente, al recibirse aquí dicha noticia, los franceses hacían públicos los nuevos planes o proyectos de centralización económica y de descentraliza-

ción política del futuro Estado alemán.

El francés de la calle cree que los dos memorándums del Quai D'Orsay que han sido remitidos a las tres potencias aliadas, sobre los puntos de vista de Francia relativos a la organización provisional y constitucional de Alemania, no son sino menos de lo que ésta necesita para vivir un día. En efecto, Francia ha recibido hasta fin del año pasado, a título de reparaciones, mil doscientos veintinueve millones y poco de francos—exactamente cuarenta y ocho millones setecientos diez y siete mil ciento catorce reichmarks, al cambio de 18 reichmarks por libra esterlina—en material y navíos alemanes.—(CONTINUA EN TERCERA)

Sección Religiosa

CULTOS

MARIAS DE LOS SACRARIOS

Mañana, último jueves de mes, celebran sus cultos mensuales las Marías de los Sacrarios Calvarios. La misa de comunión será a las 8'30; acto seguido quedará expuesta S. D. M. hasta los ejercicios de la tarde a las 7. La Junta de las primeras Marías y Marías activas será como de costumbre media hora antes del ejercicio.

TRIDUO EN HONOR DE SAN JUAN BOSCO En la capilla del Colegio Salesiano se tendrán los siguientes cultos en honor de San Juan Bosco los días 28, 29, 30 y 31. Días 28, 29 y 30.—Por la mañana, a las ocho y media y nueve, misas de comunión. Por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario, Ejercicio del Triduo y Sermón a cargo del P. Enrique María de Cevedo, Religioso Capuchino de esta Residencia.

Día 31.—Por la mañana, a las ocho, ocho y media, nueve y media y once y media, misas. La de once y media cantada por todos los alumnos del Colegio. Tarde, a las cinco y media, bendición con S. D. M. y a continuación se dará a besar la reliquia del Santo.

Nota.—Los A. Alumnos celebrarán la fiesta el domingo, día 2. El sábado, a las 9, conferencia preparatoria por el mismo orador del Triduo. SACRADO CORAZON.—La tanda de ejercicios espirituales que las sirvientas tendrán en esta Iglesia, comienzan el día 9 de febrero. Será dirigida por los Padres Parada y Gil.

EJERCICIOS ESPIRITUALES Organizados por el Consejo Territorial de Mujeres de A. Católica, del 9 al 15 de febrero de 1947, dirigidos por el Reverendo señor don Manuel López Consuegra, en la capilla del Servicio Doméstico. Se admiten internas, mediopensionistas y externas. Para informes, en el local social, Travesía de la calle Real, 2. Teléfono 1158 o a la vocal de Ejercicios, Teléfono 2658. No se necesita ser de A. C. para hacer estos Ejercicios.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES Mañana a las ocho y media de la tarde, después de una instructiva sesión de cine, pronunciará una conferencia sobre "La Patria", el gran propagandista católico, don Jesús Molina y Paz. La entrada, como de costumbre, será libre y gratuita.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 628.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Felipe Pérez, 100 pesetas.

GARRA

MACH HEMBRADORA ALEMANA

Kirohner de 4 caras y 400 mm. anchura, semi nueva, se vende, Apartado 106. Bilbao.

JOSE P. ESTRADA

Ex-Médico interno de la "Casa de la Madre núm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de la mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. RUA NUEVA, 19-2.º

Teatro Rosalía Castro

El jueves, 30, tarde y noche GRANDES CONCIERTOS por el

Coro Cántigas d'a Terra

Estreno de la estampa popular A ROMARIA de L. Carré y A. Anta.

Sorteos LUCME.

En los celebrados el día 25 del actual han correspondido: Una manta de lujo, a D. José M. García, San Francisco, 19-2.º, con Vales-Regalo de Droguería Conde, San Andrés, 4. Cupón núm. 15.206. Una colcha fantasía y dos pares medias seda natural, a D.ª Sofía Prieto, de La Corbeira, con Vales-Regalo de Mercadería de Andrés Rey, Vera, 13. Cupón núm. 16.206. Una colcha seda y dos pares medias seda natural, a D.ª Manuela Vilasant, Santa Catalina, 41-2.º, con Vales-Regalo de Mercadería Vidal, San Andrés, 111. Cupón núm. 17.206. Una colcha piqué y dos pares medias seda natural, a D. Gabriel Brandariz, Sada, con Vales Regalo de Calzados M. Brandariz, Sada. Cupón número 18.206. Una colcha piqué y dos pares medias seda natural, a D. José Agra, Plazuela Sta. Bárbara, 4, con Vales-Regalo de Mercadería Carballeda, Damas, 2. Cupón núm. 19.206. Una mantelería, un juego cama bordado y dos pares medias seda natural, a D. Juan Sánchez, San Fernando, 3-1.º, con Vales-Regalo de Casa Veva, Vereda del Polvorín, 8. Cupón núm. 20.206. Una mantelería, un juego cama bordado y dos pares medias seda natural, a D.ª Francisca Amor, Torre, 27, bajo, con Vales-Regalo de Almacenes Populares, Torre, 36. Cupón núm. 21.206. El regalo extraordinario de la máquina de coser ha correspondido a D.ª Francisca Amor, poseedora del Cupón núm. 21.206.

Los PUERTOS

LA OORUNA

Entraron: "Concha", de Cedeira, con leña; "Blanca de G." (de arribada a tomar carbón para su consumo) de Corme, con madera. Quedó despachado para Gijón, con dicho cargamento.

También están despachados: "Merch", para Betanzos, y "Concha", para Cedeira, los dos en lastre.

Salleron: "Castillo Villafranca", para Vigo, con carga general; "Cabo Sacratán", para El Ferrol del Gaudillo, con ídem; "San Sebastián", para pasajeros, con carbón; "Candado", para Gijón, en lastre; "Bernardo I", para San Ciprián, en lastre; "Sebastián Martín" para San Esteban de Pravia, en lastre.

Hoy por la noche, o mañana de madrugada, llegará a este puerto el trasatlántico "Marqués de Comillas", de la Habana, Nueva York y Lisboa, con pasajeros, carga y correspondencia.

También es esperado el "Escolano", de Tenerife, con doce pasajeros y 4.200 bultos de plátanos y tomates.

LAS PALMAS

LAS PALMAS 28.—Se ha registrado hoy en el puerto de la Luz un tráfico excepcional, ya que desfilaron por él ocho grandes buques extranjeros: cinco ingleses; uno, sueco; otro, noruego, y otro portugués. En la bahía se hallaban, desde hace días, otro vapor sueco y un inglés, que sufrió ligeras averías en la maquinaria y que ya está en condiciones de hacerse nuevamente a la mar.

De Londres llegó la motonave noruega "Betincourt", con objeto de transportar fruta para Inglaterra. También atracó al dique del Generalísimo el vapor sueco "Annie Johnson", que procedente de Gotemburgo, continuó viaje para Buenos Aires, después de proveerse de combustible. Asimismo hizo escala el trasatlántico inglés "Empire Kent", para aprovisionarse. Este buque es un antiguo trasatlántico alemán, que se dirige a África del Sur, procedente de Glasgow, conduciendo numerosos pasajeros y carga general. De Río de Janeiro llegó el vapor inglés "Santa Rosario", para tomar combustible y cargar frutos del país para el consumo de Londres, e igualmente, con objeto de cargar fruta con destino a la capital inglesa, entró el barco de dicha nacionalidad "Serola", que inmediatamente comenzó a cargar plátanos y tomates.—CIFRA.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la calle de San Andrés fue atropellado ayer por el automóvil matrícula C. 4.492 el acogido en el Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados, Manuel Couso Pombo, y resultó con contusiones en la espalda.

DETENCIONES

Han sido detenidos e ingresaron en la cárcel a sufrir arresto gubernativo de 30 días Isidoro Lago Otero, de 52 años, de San Amaro, y Manuel Sande Martínez, de 23 años, de Orzán 91.

TRABAJO

En accidente de trabajo resultó lesionado en la cebra derecha Arturo Martínez Pan, de la Silva.

PESCADOR ARRASTRADO POR UN GOLPE DE MAR

Cuando se dedicaba a la pesca de percebes, en unos peñascos denominados Soldrama en la playa de Balobo (Arteijo), Jesús Zas Rodríguez, de 36 años, casado, fué arrastrado por un golpe de mar, resultando inútiles cuantos esfuerzos se realizaron para salvarlo.

MUEREN TRES MARINEROS INTOXICADOS

En una caseta del parque del Arsenal, unos marineros encendieron un brasero, quedándose dormidos. Al pasar lista se notó la falta de ellos, hasta que fueron hallados en la referida caseta, al parecer moribundos. Sin pérdida de tiempo fueron trasladados al Hospital de Marina, donde ingresaron cadáveres. Se llamaban Alfredo Casaprima Corripio, Eugenio Caljaraville Martínez y Reinaldo Gontán-Bouzon Rodríguez, los tres de 21 años. El Juzgado de Marina entiende en el asunto.

DEL MUNICIPIO

Va a ser eliminado el 'Rastro', de Orillamar

El presupuesto de ensanche fué liquidado con 135.586 pesetas de superavit

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Ozores Arráz, se reunió ayer a Permanente Municipal, con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Durán Cao, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho, Rodríguez Abella y Alvarez Hernández.

Aprobada el acta de la anterior, el Alcalde dice que el arquitecto señor Fraile ha visitado con él diversos terrenos en los que puede ser instalado el Sanatorio antituberculoso, algunos de los cuales le han parecido excelentes. Tan pronto como de Madrid confirmen la conformidad, se harán las oportunas gestiones de expropiación.

Se da lectura a diversas comunicaciones, entre ellas una de la Dirección de la graduada del Magisterio, agradeciendo una aportación de material, y otra de la Asociación de Artistas, que igualmente da las gracias al Municipio por la subvención otorgada. El Ministerio del Trabajo pregunta si se le puede conceder un solar para edificar las dependencias de dicho Ministerio en nuestra ciudad.

Una carta de la Dirección General de la R. E. N. F. E., relacionada con el transporte de naranjas, motiva una intervención del Sr. Rodríguez Abella, quien propone que puede provechase la escala en La Coruña de los buques que llevan naranjas a Amberes, para que traigan a este puerto las que se necesitan, lo que permitirá venderlas más baratas.

Se aprobadas numerosas licencias de obras y apertura de establecimientos, así como liquidaciones y certificaciones de obras y cuentas de gastos. Se informa de la liquidación del presupuesto especial extraordinario de ensanche, correspondiente al ejercicio de 1946, y que arroja un superávit de 135.586 pesetas.

Se concede una subvención de 1.000 pesetas para que el joven pintor José Luis Rodríguez Sánchez prosiga sus estudios.

A petición del R. C. Deportivo, se acuerda que se sea librada la cantidad de 50.000 pesetas, que se le ofreció como subvención.

Acuerda de la banda de música, dice el Alcalde que se dirigió a diversas personalidades para que le indicasen nombres de posibles directores, que reunirán ciertas condiciones, dada la doble función que habrá de desempeñar, para la organización de orquesta y banda, más el desarrollo de la música coral de la región. En estas condiciones cree posible el P. Otaño que podrá facilitarle algún nombre.

El Sr. Rodríguez Abella, enumera las luces que han sido instaladas recientemente, y que son 13 en total. Añadió que se viene procediendo a la instalación de luces en las cercanías del Estadio, lavadero de la calle de la Torre y Plaza de María Pita.

Da también cuenta el ponente de Polloja que se había abierto una alima en el muelle del Relleno, que ha puesto al descubierto dos tuberías, y que se va a enviar personal para que proceda a su reparación. Pide luego el señor Rodríguez Abella que se le apoye para la eliminación de Rastro de Orillamar y el alcalde propone que se suprima, desde luego, y que en lugares próximos se instale un mercadillo, análogo al de Santa Lucía.

Como consecuencia de una denuncia sobre malas condiciones de la leche que se había recibido aquel día en la Guardería Infantil, dice el Alcalde que se ha establecido un laboratorio ambulante para leche, a fin de analizar la que va a entrar en la ciudad, ya que, según los lecheros, las adulteraciones se hacen antes de llegar aquí.

Se acuerda proveer de jerseys a los guardias de la circulación, ya que se hallan en lugares donde hay corrientes de aire.

Se concede una subvención a Rafael Vázquez Sebastião, para su próximo viaje a Londres, y seguidamente se levanta la sesión.

Los festivales de "Cántigas d'a Terra"

Mañana, jueves, dará dos conciertos en el Teatro Rosalía Castro, el celebrado coro Cántigas da Terra, que ofrecerá al público un variado programa a base de canciones populares y polifónicas y una estampa escenificada representativa de una típica romería gallega. La actual forma en que se encuentra Cántigas y los últimos éxitos alcanzados en sus actuaciones le han colocado en lugar preferente y, como de costumbre, el teatro registrará dos abarrotos.

Delegación de Trabajo

Se pone en conocimiento de todas las Empresas de esta provincia, que la Orden Ministerial de 17 de abril de 1946 (B. O. del Estado del 13 de mayo), establece la obligatoriedad de llevar por todas las industrias, que ocupen trabajadores, el nuevo modelo de Libros de Salarios o Haberes, quedando por tanto, anuladas todas las autorizaciones concedidas, hasta la fecha, para la sustitución de los mismos por nóminas.

En consecuencia la Inspección Provincial de Trabajo, sancionará con el máximo rigor, todas las infracciones de la referida Orden. La Coruña, 25 de enero de 1947.—El Delegado de Trabajo,

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, Sr. Martín Ballester, recibió entre otras, las siguientes visitas: Administrador principal de Aduanas, don Diego Delgado Marañón; presidente de la Asociación de la Prensa, don José Fernández Méndez; Inspector nacional de Auxilio Social, y secretario provincial de Sindicatos, don Fernando Campomanes.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Retirados.—Luis Fernández Vázquez, Vicente Escalante Ordóñez, Ismael Vidal Fuentes.

Montepío militar.—Manuela López Gruelno, Josefa Sánchez Monterroso, Josefa Domínguez López, Dolores Lema Moledo, María Lorenzo Campos, Elvira Rodríguez Díaz, Manuela López Folzueira, Francisca Díaz Fernández, Benigna Montero Iglesias, Avelina García Vázquez, Encarnación Lema Piel, José Ramos Suárez, Dolores Novás Martínez, Vicente Ríos Moas, Ramona Abella Estraviz, Sira Pedregal Santillano, Dolores Suárez Nova, Manuel Pose Caspeño y esposa, huérfanos Suances Suances.

Montepío Civil.—Rosalía Gómez Pérez Mesadas.—María Arévalo Mejide.

COMANDANCIA DE MARINA

LA ENTRADA EN LOS BUQUES

Se pone en conocimiento de todas cuantas personas que por razón de su cargo o condición estén en posesión de pases especiales anuales para entrada en buques mercantes, deben presentarlos a la revisión en esta Comandancia de Marina a la mayor brevedad, toda vez que se consideran caducados a partir del día de la fecha.

SINDICALISMO NACIONAL

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA SECCION PINTURA

Se recuerda por última vez a todos los industriales encuadrados en este Grupo, la obligación ineludible que tienen de presentar antes del próximo día 30 de los corrientes, debidamente diligenciados los impresos AL-1, acompañado del recibo de Contribución que las acredite como tales y la liquidación correspondiente al mes de diciembre del Instituto Nacional de Previsión, ya que en caso contrario no serán tenidos en cuenta en las distribuciones de materiales que se efectúen a través de este Sindicato provincial.

SINDICATO DE ALIMENTACION

Negociado: Cupos

Se comunica a todos los componentes de los Grupos de Confitería, Caramelos, Barquillos, Gaseosas y Ambulantes, que a partir del día de hoy por la tarde, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato a retirar una asignación de arcar para sus industrias. Este aviso afecta a todos los industriales de la zona de La Coruña.

Ayuntamiento de La Coruña

PUESTOS VACANTES ACTUALMENTE EN LOS MERCADOS DE ESTA CAPITAL

Table with 3 columns: MERCADO DE SAN AGUSTIN, MERCADO DA GUARDA (Ninguno), MERCADILLO DE SANTA LUCIA. Lists various goods and their prices.

MERCADO DA GUARDA (Ninguno)

Table with 3 columns: MERCADILLO DE SANTA LUCIA. Lists various goods and their prices.

NOTA.—Sólo tendrán derecho a asistir a la subasta de los puestos del Mercadillo de Santa Lucía, las vendedoras que se encuentren en posesión del correspondiente carnet.

Se advierte a los interesados que los puestos se adjudicarán el próximo JUEVES DIA 30 DEL ACTUAL A LAS DOCE HORAS, en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento. No le serán adjudicados puestos a aquellos que hubieran sido concesionarios anteriormente y tengan pendiente alguna deuda con la Hacienda Municipal por tal concepto, a no ser que previamente justifiquen haberla satisfecha.

Los adjudicatarios deberán constituir una fianza equivalente a dos mensualidades del arbitrio con que está gravado el puesto licitado. La Coruña, 28 de enero de 1947.

EL ALCALDE, Eduardo Ozores Arráz

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO

Martín 16 y 17, bajo. Teléfono 2631. LA CORUÑA

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Ha salido para Madrid el general de Artillería, D. Enrique Marañón. También, para la capital de España, emprendió viaje el jefe de pelotón, don Enrique Fontana, al que acompañan sus hijas Amalia y Margarita.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 8 y 10'45 ULTIMO DIA

Perversidad

Con EDWARD G. ROBINSON y JOAN BENNETT VIERNES: ESTRENO Acontecimiento cinematográfico LA NINFA CONSTANTE Charles Boyer y JOAN Fontaine

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8, 10'45

LA VENUS DE LA SELVA

MARIA MONTEZ, BRIAN DONLEVY Risa, intriga, espectacular, excitantes aventuras en los mares del Sur —NO-DO 212 A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. La sensacional película

SOSPECHA

GARY GRANT y JOAN FONTAINE MAÑANA: EL CAPITAN TORMENTO

SAVOY

ULTIMO DIA

La señora Miniver

NO-DO 212 B. 4, 7'45, 10'45 MAÑANA: Otro estreno espectacular COMO TE QUISE TE QUIERO Una historia conmovedora Merle Oberon - Charles Korvin

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

DOS EN EL CIELO

SPENCER TRACY, IRENE DUNNE, NO-DO 212 B. 4, 6, 8, 10'45 Tolerada. VIERNES: Un estreno espectacular, grandioso BEAU GESTE Gary Cooper - Ray Milland

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO La más divertida y simpática de las películas

Me perteneces

Una genial creación de BARBARA STANWICK HENRY FONDA 4, 6, 8, 10'45 SABADO: HIJO MIO, HIJO MIO. Una película conmovedora

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'30 SENSACIONAL PROGRAMA

LA NOCHE DEL 13 DE ENERO

Aventuras policíacas en la captura de un criminal VEA ESTA GRAN PELICULA Mañana: EL PUENTE DE WATERLOO

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA. A las 11: CENA BAILE. Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY

SERVICIO DE RESTORAN Plato del día CHULETAS DE TERNERA MASCOTA El próximo SABADO, Gran Cena de los Matrimonios RESERVE SU MESA DE RESTORAN

Los argentinos fueron obsequiados ayer con una fiesta campera y una comida de despedida

Hoy salieron para Santiago y Vigo desde donde seguirán a Oporto

A medio día de ayer se celebró en Santa Cristina la fiesta campera al estilo típico argentino ofrecida a los directivos y jugadores del San Lorenzo de Almagro por D. Tomás Rodríguez Sabio.

comida asistieron los presidentes de las sociedades coruñesas, representantes de la Prensa y otros comensales que sumaban alrededor del centenar.



Dois aspectos de la fiesta oriolita ofrecida por el ex residente en la Argentina, don Tomás Rodríguez Sabio, a los directivos y jugadores del equipo San Lorenzo de Almagro

día familiaridad, los asistentes al ágaso fueron obsequiados con una comida campera, confeccionada a la manera típica del campo argentino a la que jugadores e invitados hicieron oomplidamente los honores.

D. Tomás Rodríguez Sabio ofreció la fiesta con sencillas y emotivas palabras poniendo de relieve los estrechos lazos de afecto existentes entre la Argentina y Galicia, unidas por el cariño y la consanguinidad de tantos emigrantes que después de crearse afectos y familia en aquellas tierras regresan a su patria natal siendo embajadores de la permanente hermandad hispanoamericana.

El directivo del San Lorenzo de Almagro, D. César Seoane, pontevadrés que lleva cuarenta años residiendo en la Argentina, agradeció la fiesta con frases de profunda emoción haciendo presente la gratitud de todos los expatriados por las atenciones recibidas y la significación profunda y relevante de esta cordialidad gallega, sobresaliente sobre la de todas las regiones de España. Prometió hacer ver a su regreso a la Argentina el intenso amor demostrado por España y especialmente por Galicia hacia esta embajada deportiva del país americano, que ha de crear nuevos vínculos al ya sentir amor que une a los dos grandes pueblos de tronco común.

La fiesta que fué muy agradable se prolongó largo rato en un ambiente de extremada simpatía y cordialidad.

Comida de despedida

Ayer se celebró el banquete ofrecido por el Cónsul de la Argentina en La Coruña, don Arturo Lagorio, en honor de los directivos y jugadores del club San Lorenzo de Almagro y de las autoridades y representaciones coruñesas.

En la mesa presidencial tomaron asiento el Sr. Lagorio, que tenía a su derecha al Sr. Harenchu, delegado del club argentino, al alcalde Sr. Ozorás Arrás y al presidente del Real Club Deportivo Sr. Ruenes; y a la izquierda, al Capitán General, Sr. Mifio; al Gobernador civil, Sr. Martín Ballester; al presidente de la Federación Gallega de Fútbol, señor Fernández Sar, y al Cónsul del Uruguay, Sr. Pascal. A la

Cerca de millón trescientas mil pesetas produjo la corrida de toros a beneficio de Hospital Provincial madrileño

MADRID, 28.—Bajo la presidencia del señor Almagro, celebró sesión la Comisión gestora provincial, que aprobó la liquidación de la corrida de toros extraordinaria celebrada el 19 de septiembre último, a beneficio del Hospital provincial. El beneficio líquido es de 1.273.959,60 pesetas. Asimismo se aprobó la inversión de esta cantidad, de la cual 699.899,26 pesetas se destinan a mejoramiento de la sala de fisiología; 158.425 a mobiliario de diversos servicios médicos; 319.705,34 a ropas, y el resto a pequeño material y otros servicios.—(CIFRA).



directivo de dicha sociedad hizo entrega a los jugadores de un grimpolón del Náutico.

Algunos jugadores con los dos directivos del San Lorenzo, estuvieron en el Pazo de Meirás, admirando su magnífico emplazamiento, y el panorama que desde allí se disfruta.

Esta mañana salieron directivos y jugadores argentinos para Santiago, desde donde seguirán a Vigo para permear y mañana proseguir viaje a Oporto; aquí jugará el día 2. Hasta Santiago les acompañó el cónsul señor Lagorio.

MAS OBSEQUIOS
El presidente y secretario de la Federación Gallega de Pelota, señores Domínguez y Barreiro, hicieron entrega al directivo del San Lorenzo, señor Harenchu de un libro artísticamente encuadernado, que se titula "Historia, ciencia y código del juego de pelota", con una afectuosa dedicatoria, como recuerdo del paso por Galicia del Club argentino, y en el que consta el historial pelotístico y la campaña del San Lorenzo en el torneo anual Copa Boza Junior, en el que obtuvo el segundo puesto de la clasificación, con las parejas Alejo-Sosa, y Faustino-Charlano.

El Deportivo regaló al entrenador del San Lorenzo de Almagro, Omar, el balón con que se jugó el encuentro del domingo.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías núm. 2. Plaza de España, 14



NO PASA EL TIEMPO POR MI

Es que todas las mañanas me doy un suave masaje de

LOTO CON LIMÍVRIL

Rico jugo de plantas beneficiosas para ser siempre joven y hermosa y no tener nunca granitos ni otros defectos del cutis.

Para completar el tratamiento eficaz de su cutis, debe emplear de noche nuestra

CREMA DE VITAMINAS INTEA

quedará maravillada de sus efectos. La combinación de nuestros dos productos es un verdadero talismán de belleza. LOTO, de día, protege y embellece. La CREMA DE VITAMINAS, de noche, nutre y vivifica la piel.

Remítanos gratis folleto. Escribe a INTEA Apartado 82. Santander. DIRECTOR TÉCNICO DE FABRICACIÓN J. I. BELTRAN FARMACÉUTICO

Martínez Barrio en situación difícil, casi desesperada

Tropezó con grandes dificultades para organizar otro "Gobierno"

PARIS, 28.—Martínez Barrio ha iniciado sus consultas para tratar de encontrar quien forme su segundo "Gobierno republicano español" en exilio, después de la dimisión del que dirige Giral. Un partidario ha descrito—según la Agencia United Press—la situación de Martínez Barrio como difícil y casi desesperada.

Giral declaró anoche que no quería aceptar la responsabilidad de formar otro Gabinete, y un portavoz del mismo manifestó que Unión Republicana e Izquierda Republicana no tienen personalidad suficiente para entrar en la situación de Martínez Barrio.

"La posición de los socialistas—prosiguió el portavoz de Giral—se cree que los últimos serán quienes traten de resolver la crisis, pero tropezarán con la oposición, no sólo de los negritistas, sino también de los nacionalistas vascos y catalanes y de la U. G. T."

No falta, y entre los mejor informados, quien asegura—continúa la Agencia United Press—que Giral será el encargado de formar el nuevo Gabinete.

La información indica, por último, que el ministro comunista sin cartera del último equipo Giral, Santiago Carrillo, ha hecho una declaración, culpando a los socialistas y a la U. G. T. de la caída del "Gobierno".—(EFE).

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA)

es decir, menos de 3.800 de lo que la guerra ha costado (4.983 millones tan sólo por daños materiales), 1.113 del presupuesto de ocupación y 300 millones menos que los gastos diarios de este país. Porque, según los técnicos, Francia gastó diariamente 1.622 millones de francos en virtud de los créditos provisionales votados en diciembre pasado del presupuesto francés.

Por otra parte, el presupuesto de la ocupación francesa en Alemania y en Austria se elevó en 1946 a 16.091 millones de francos. Por lo tanto, esos 1.299 millones entregados por Alemania a Francia representan tan sólo una dieciséisava parte de lo que a este país le cuesta la ocupación de su zona correspondiente al vencido Reich.

¿Se comprende así lo que Alemania debe pagar a los franceses? ¿Y qué es lo que sucede para que estén desequilibradas estas cuestiones entre vencedores y vencidos?

Por lo pronto, que, según parece, desde hace más de seis meses las entregas de reparaciones sacadas de las zonas occidentales de Alemania están en punto muerto. El cálculo de Postdam sobre el plazo de pago de reparaciones—dos años y medio—se acerca a su fin. La Agencia Interallada de reparaciones sólo ha repartido unas 139 fábricas alemanas, unas 75.000 máquinas, más cierto número de herramientas o máquinas de trabajo, por valor de 2.400 millones de francos. Y esto ha habido que repartirlo entre las 18 naciones aliadas, de las cuales la URSS ha sido la que ha sacado la parte del león.

El problema de las reparaciones es uno de los más importantes que los cuatro grandes deberán resolver en Moscú. Parece ser que un plan de escamoteo trata de suspender las entregas de material alemán y de que las reparaciones salgan únicamente de la producción corriente del Reich. En la actualidad un cuarto de las importaciones que aquí se realizan de Alemania se contabilizan bajo el título de reparaciones. Claro que se plantea el problema de la gallina de los huevos de oro: desmantelar las fábricas alemanas es matarla y no solo cortar ese chorro de importaciones, sino incluso obligar a los países ocupantes a exportar hacia Alemania para que ésta no faltee por inanición y pueda rehacerse y seguir pagando. Esto es lo que dicen los anglosajones y no acaban de comprender los franceses. Así, mientras en Moscú los ingleses van a pedir que se aumente la producción de acero en Alemania, los franceses—que no se fían de las reparaciones a largo plazo, y tienen razones para ello—dicen: Alemania debe pagar; y para que las reparaciones sean eficaces, Alemania debe pagar pronto.

San Francisco de Sales, modelo de periodistas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

fluir cerca de las mesas podrá desconocer la valía de la Prensa, ni dejar de utilizarla como un arma de resultados incalculables. El periodismo como instrumento al servicio del mal ha tenido para la humanidad consecuencias gravísimas por nadie desconocidas. El periodismo al servicio del bien es el arma más poderosa para contrarrestar aquellas desdichas. He aquí por qué desde hace muchos años algunas mentes católicas que atisban con certeza el porvenir, no cesaron de clamar en favor de la organización de poderosos periódicos católicos, modernos, con medios materiales eficaces y unos profesionales dotados de gran preparación. El periódico es el cincel con que cotidiana y constantemente se labra la imagen de la sociedad. Nadie escapa a su influencia, ni siquiera aquellos espíritus que se consideran a salvo de la misma.

Si el periodismo no se concibe como un apostolado al servicio del bien, degeneraría en oficio de charlatanes o en un instrumento degradado de perversion y envilecimiento de las conciencias. Afortunadamente los periodistas españoles, colocados bajo el amparo de San Francisco de Sales, se esfuerzan diariamente en el mejor servicio de la verdad y de la patria, hasta tal punto que sería muy difícil hallar en ningún otro pueblo una Prensa más veraz y limpia que la española. Un buen periodista se debe esforzar en la busca de la verdad para exponerla con pureza de intención. Si el periodismo hubiera seguido siempre este camino es seguro que la humanidad se hubiera ahorrado los grandes males que han conturbado la vida internacional en los últimos tiempos. Su Santidad Pío XII, hablando a un grupo de periodistas norteamericanos, les decía estas palabras: "En todas partes habéis ido buscando lo que hoy se llama la noticia, la última información de todo, aun de las más remotas partes del mundo, que luego sea transmitida en el mejor plazo de tiempo a un público ardiente e impaciente. Algunos de vosotros añadirán comentarios, redactarán artículos; pero también éstos deben tener el elemento de la oportunidad y del interés inmediato. No es tarea fácil, pero es un servicio incalculable el que vuestra profesión hace a la sociedad derivando las barreras del tiempo y del espacio y asistiendo a todos los miembros de la vasta familia humana para comunicar sus gozos y sus afanes, sus triunfos y sus derrotas, sus esperanzas y sus temores. El digno éxito de vuestra profesión depende de un hecho esencial, de vuestra fidelidad a la verdad en cuanto escribís y habláis". El Papa terminaba su enjundiosa y breve alocución con estas palabras, que debieran clavarse en la conciencia de todos los periodistas: "El mundo se estremece hoy al contemplar la cantidad de calamidades que le han abrumado. ¿No se podrá atribuir esto a la inundación del error y a las normas de falsa moral propagadas por la palabra escrita o hablada de hombres orgullosos o irreligiosos? Que Dios os ayude a contribuir a la consolidación de la familia y a la defensa de los fundamentos morales de la sociedad humana".

He ahí la síntesis armoniosa de lo que debe ser un periodista consciente de la grandeza y de la eficacia de su profesión. Todo en el periodismo constituye un conjunto armónico. Ninguna pieza, ningún elemento profesional, carecen de la debida importancia; desde la Dirección que medita los problemas y señala las directrices en que cada uno de ellos deben ser tratados al servicio de la verdad, hasta el más modesto funcionario administrativo o el operario de talleres, todos son elementos preciosos, participantes en la misma tarea, una tarea que para ser eficaz y noble debe estar constantemente inspirada por un ardiente espíritu de amor a la profesión y a la verdad de la causa por la que trabajan. Como ejemplo y alcatraz para estar tareas hemos escogido como Patrón al santo santísimo y lleno de humana simpatía que es San Francisco de Sales.

S. L.

FINCAS

RUSTICAS, URBANAS Y SOLARES
TRASPASOS
NEGOCIOS E INDUSTRIAS COMPRA-VENTA
"AGENCIA GARCIA"
(Marca Registrada)
FUENTE SANTA CATALINA, 127 LA CORUÑA.
"Reclam"

T. E. R. M. A. C.

EMPRESA CONSTRUCTORA, S. A.

SE ADMITEN PRODUCTORES: 400 peones, 30 carpinteros suocraftores y 30 mamposteros, para las obras del Salto de Los Peares, Orense.

Comida económica, Alojamiento en dormitorios limpios y de nueva planta, por cuenta de la Empresa.

Jornales remuneradores con plan intensivo de trabajo.

PARA INFORMES.—Oficinas de Colocación de Orense, Lugo, Pontevedra y La Coruña, y en las Oficinas de la Empresa en las obras del Salto de Los Peares.

Sin bragueros de hierro

palas duras y demás engorros puede lograrse un cómodo taponamiento de la hernia con el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**. Es un original sistema protésico con Patente de Invención 154251. Consulte al médico. (C. G. S. 5.826).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, lunes 3 de febrero, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 62. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, sábado 1, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAU-DILLO, martes 4, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, miércoles 5, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104 — BARCELONA

NOTA: Imitando nuestros anuncios no se agotan cuarenta años de experiencia profesional.

DEPORTES

Despedida a los argentinos

Después de haber sido objeto de constantes agasajos, en los que se puso de manifiesto la simpatía y el cariño con que fueron tratados por los coruñeses, saldrán hoy, a las diez de la mañana, los directivos y componentes del magnífico equipo bonaerense, San Lorenzo de Almagro, con dirección a Oporto, y después de hacer escala en Santiago y Vigo.

Nos consta que los deportistas argentinos llevan de nuestra capital y de sus moradores un recuerdo gratísimo, que se mantendrá fresco a través de los años, pues cómo muy gráficamente nos decían, el trato de los hercúlicos fue el más sincero y efusivo, porque era "cariño de propio hogar".

Así, efectivamente, se les brindó y así lo han captado nuestros huéspedes. Por eso ahora que marchan se lamenta por ambas partes la corta duración de este contacto, más espiritual que corporal, establecido entre ellos y nosotros, aunque se espera, con fundamento, que a su arribo a tierras del Plata harán presente a nuestros paisanos allí residentes que su Galicia, la que desde lejos se añora constantemente, ha sabido corresponder a las atenciones y al afecto que allí reciben sus hijos de los "paisanos" de la Argentina.

Reciban los miembros de esta embajada deportiva nuestra cordial despedida, que aunque carezca de tono alborozado de nuestro saludo de hace días, tiene, en cambio, el tono fuerte y sincero que brota de la compenetración nacida de estas jornadas de íntima convivencia.

FRANJILLA

ACLARACION

En la reseña del encuentro Deportivo-San Lorenzo de Almagro, publicada en nuestro número de ayer, se decía erróneamente que entre las personalidades que presidieron figuraba el señor Pascal como delegado para España de la próxima Olimpiada. D. Ravmundo J. Pascal es el cónsul uruguayo en La Coruña, y no ostenta ningún cargo deportivo, si bien en 1930 fué miembro del Comité Ejecutivo del Campeonato Mundial de Fútbol. A ello se debió sin duda la confusión que dejamos aclarada.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Camión a Madrid
ADMITE CARGA GENERAL, PAQUETERIA, ETC.
De domicilio a domicilio
Por toneladas, precios especiales
SALIDA SEMANAL VIERNES
Avisos.-CORUNA: Rosalía Castro, 7.-Tl. 2529. MADRID: Tl. 254.778

EL NIÑO
Guillermo Guillén Quintana
SUBIO AL CIELO EN LA MAÑANA DE AYER, A LOS SIETE DIAS DE EDAD.
Sus desconsolados padres, don Fernando Guillén Cereijo, farmacéutico, y doña María Victoria Quintana Lacaol; hermano, abuelo, tío, y demás familia,
TIENEN el sentimiento de participar su fallecimiento.
SANTIAGO, 29 de enero de 1947.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Benito González Germade
Médico Director de la Sección de Epidemiología del Instituto Provincial de Higiene de Pontevedra
FALLECIO EN BETANZOS EL DIA 29 DE ENERO DE 1945
D. E. P.
El acto fúnebre que tendrá lugar el día 29 del corriente, a las once de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa María del Asogue, así como el novenario y misas que en la misma Iglesia se celebrarán desde el día 30 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda, doña Josefa Curjel Rodríguez; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
SUPPLICAN la asistencia a alguno de dichos actos por lo que les quedarán muy agradecidos.

VII Vuelta Ciclista a España

Relación de los primeros corredores españoles seleccionados

El diario "Ya", organizador de la gran carrera Internacional Vuelta Ciclista a España, ha seleccionado treinta de los corredores españoles que podrán participar en la séptima edición de la gran ronda.

El total de corredores previsto para tomar parte en esta carrera es, como en años anteriores, cincuenta. De estos cincuenta corredores doce serán extranjeros, y los treinta y ocho restantes, españoles. Por lo tanto, a la relación que hoy publicamos habrán de añadirse aún ocho corredores españoles más.

He aquí los corredores seleccionados: Dalmacio Langarica, vencedor de la última Vuelta a España y campeón de España de montaña; Bernardo Ruiz, campeón de España de fondo en carretera, categoría de "profesionales"; Alejandro Fombellida, campeón de España de velocidad; José Pérez, campeón de España de fondo en carretera, categoría de "independientes"; Miguel Lizarazu, campeón de España de ciclismo; Julián Berrendero, vencedor de la Vuelta a España en 1941 y 1942 y de la Vuelta a Cataluña en 1946; Bernardo Capó, vencedor de la Vuelta a Mallorca y de la Vuelta a Burgos 1946; Emilio Rodríguez, vencedor de la Vuelta a Castilla y de la

Vuelta a Galicia 1946; Félix Vidaurreta, vencedor de la Vuelta a Guipúzcoa 1946; Joaquín Olmos, vencedor de la carrera Vitoria-San Sebastián-Bilbao-Vitoria 1946; Antonio A. Sancho, ex campeón de España; Dello Rodríguez, vencedor de la Vuelta a España en 1945; Miguel Gual, vencedor del Circuito del Norte 1945; Manuel Costa Juan Gileno, Arturo Dorsé, Joaquín Fribá, Gabriel Palmer, Lorenzo Sasire, Antonio Gelabert, Vicente Miró, Pascual Laza, Pastor Rodríguez, José Gutiérrez, José López Gándara, Cipriano Aguirrezabal, Julián Aguirrezabal, José Antonio Landá, José Lahoz y Severino Pérez.

Entre estos corredores seleccionados no figuran Fermín Trueba y Antonio Martín por haber comunicado ya ambos a los organizadores su propósito de tomar parte en la Vuelta. Tampoco figura Ignacio Orbalceta por haberse hecho público su decidido propósito de no participar en carreras durante el presente año.

Los ocho corredores españoles que faltan por seleccionar no serán elegidos hasta más adelante. No obstante, puede adelantarse que cuatro puestos, por lo menos, serán reservados a corredores madrileños.

El Deportivo saldrá mañana para Valencia
Hoy habrá un entrenamiento general

Pasada la euforia de la brillantísima actuación del pasado domingo frente a los campeones argentinos, los deportistas se preparan con el mayor cuidado para su partido de Liga próximo en Mestalla.

Ayer celebraron un ligero entrenamiento, en el que tomaron parte los hermanos Albizua, y hoy serán sometidos a otro más amplio, concluido el cual se hará pública la alineación que los blanquizules presentarán contra el Valencia, aunque se espera que aquella sea idéntica a la del día triunfal del Castellón.

El viaje lo harán esta vez en tren.

Gestiones para celebrar torneos ajedrecísticos España-Portugal y España-Suiza

MADRID, 28.—Los deportistas portugueses, animados por el resultado del encuentro de fútbol celebrado el domingo último, piensan llevar su racha de triunfos al campo ajedrecístico. El vicepresidente de la Federación de Ajedrez portuguesa, don Luis C. Lupi, que se encuentra en Madrid, ha realizado gestiones cerca de la Federación Española de Ajedrez, para organizar un encuentro España-Portugal de esta especialidad deportiva, a celebrar en Estoril en fecha próxima. (ALFIL).

ENCUENTRO ESPAÑA-SUIZA
MADRID, 28.—Se realizan gestiones para celebrar en fecha próxima un encuentro Internacional de ajedrez España-Suiza. (ALFIL).

El Dr. Pe'ullo, en Madrid
MADRID 28.—En el expreso de Galicia, han llegado hoy a nuestra capital el presidente del San Lorenzo de Almagro, Dr. Pe'ullo y el directivo del mismo club Dr. González Grey. (ALFIL).

CUARTO ANIVERSARIO
Don Jesús de Labra Rodríguez
Falleció el día 30 de enero de 1943 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.
Su viuda D.^a Francisca Comas Salgado, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.
Las misas que se celebren el día 30, a las 7, en la Iglesia del Sagrado Corazón de los PP. Jesuitas; a las 9, en el Colegio Mayor Ximénez de Cisneros, de Madrid; los días 20 y 31, a las 8'30, en la Capilla de María, así como las misas Gregorianas que darán comienzo en la capilla de San Andrés, el día 15 de febrero, a las 9'30 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Carmen Pena Muño
Que falleció el día 30 de enero de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposo, don José Suárez Viña (Corresponsal de "El Ideal Gallego"); hijos, don Jesús (Párroco de Carral), don José, don Antonio y don Miguel; hija política, doña Mercedes Quijón Quijón; nietos y demás familia,
SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral de entierro que se celebrará hoy miércoles, día 29, a las once de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena de Aldemunde (Carballo), por cuyo favor anticipan gracias.

Muerte de dos atracadores, en Puertollano

Numerosos cómplices fueron detenidos

MADRID, 28.—La brigada de investigación criminal de Madrid en el curso de sus trabajos supo que un llamado jefe de bandoleros acudía a pernoctar en una casa de campo en las inmediaciones de Puertollano (Ciudad Real), que le servía de refugio seguro después de sus fechorías, por lo que funcionarios de dicha brigada marcharon a la indicada población, donde, en unión de otros de aquella Comisaría, de madrugada, rodearon la finca disponiéndose a practicar un registro y como al llamar a la casa, fueron recibidos a tiros, los agentes se vieron precisados a hacer uso de sus armas, resultando en la refriega muerto el jefe de los bandoleros y otro que con él se hallaba, y dos de los agentes heridos, por fortuna no de gravedad.

Examinados los cadáveres, se encontraron documentos que, por estar falsificados, no permitían su identificación, lográndose ésta tras compulsación de las fichas dactilares que de ellos se obtuvieron en el archivo de esta Dirección General de Seguridad, viéndose en conocimiento de sus nombres, que son respectivamente: Luis Ortiz de la Torre y Torres, de 29 años, natural de Astillero (Santander) y Carlos Ruiz Lozano, natural de Argamasilla de Alba (Ciudad Real), vecino de Mérida y fugado de presidio.

Ambos bandoleros eran autores materiales de varios atracos, entre ellos, el perpetrado en Puertollano en septiembre último, en el que se apoderaron de 250.000 pesetas que portaban unos pagadores del Banco Español de Crédito, así como de la colocación de petardos en diversos lugares de la provincia.

Por complacencia con los anteriores, facilitarles explosivos, darles albergue y servirles de enlace entre la población y la sierra, han sido detenidos Jeremías Mozos Valiente, minero; Ernesto Correal Delgado y 16 individuos más, los cuales, en unión de 7 pistolas, dos armas largas, munición de diversos calibres y numeroso material de propaganda subversiva fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Detective cubano muerto a tiros por unos pistoleros

LA HABANA, 28.—Tres pistoleros, que aun no han sido identificados, han matado a tiros al detective Gumersindo Pérez que, según la Policía, era el ayudante del jefe de Secreta, Hernández.

Los atacantes hicieron trece disparos contra Pérez en una calle desierta de la ciudad.

Dos peatones resultaron gravemente heridos por balas perdidas. Aun no se ha verificado ningún arresto. (EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
REDACCION 1177 y 1524
ADMINISTRACION 1542

LA SEÑORA
Doña Rita Iglesias Ri'o
Empleada que fué de los Consulados de América y Rumania
Falleció en el día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
SU FAMILIA,
RUEGA a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy a las doce y media de la mañana, favor por el cual anticipa sus más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Herreras, 11, bajo. (Funeraria Santa Lucía).

Cultura Nacional

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES DE LA CORUÑA

Del 1 al 6 de febrero próximo se admitirá matrícula extraordinaria a aquellos alumnos a quienes le falten uno o dos asignaturas, además del Conjunto y la Reválida, para terminar los estudios del Planaje o del Profesorado.

Los días 5 y 10 se celebrarán los exámenes de dichas asignaturas, el 11 los de Conjunto, el 13 los de Reválida de Profesorado y el 14 los de Reválida de Profesorado, a las horas que previamente se indicarán en el tablón de anuncios de este Centro.

Notas necrológicas

Confortada con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir, en esta ciudad, la virtuosa señora doña Benita Montes Greia. La extinta, decrépita de virtudes, era muy conocida y generalmente estimada, lo que se pondrá de manifiesto en la conducción de sus mortales restos a la última morada, acto que se verificará hoy, día 29, a las cuatro y media de la tarde.

Reciban todos sus familiares el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Los señores de Guillén Cereijo pasan por el amargo trance de haber perdido a su hijo Guillermo, cuando apenas contaba siete días, y que era la alegría del hogar.

A sus desconsolados padres, don Fernando y doña María Victoria, deseamos cristiana resignación.

Entregó su alma al Señor, en La Coruña, don José García Fernández. El finado, con su simpatía y bondad, se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida. El sepelio de su cadáver al cementerio de San Cristóbal de Vías, tendrá lugar hoy, día 29, a las cuatro y media de la tarde.

Nuestro sentido pésame a todos sus familiares, en especial a sus señores hijos.

A los 22 años de edad, falleció la señorita Blanca del Pilar Iglesias Piña. Su óbito ha producido general pesar, ya que la finada, todo bondad y simpatía, gozaba de un amplio círculo de amistades, siendo muchas las personas que desfilaban por el domicilio de sus deudos a testimoniarles su condolencia. La conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad, se efectuará hoy, a la una de la tarde.

A sus apenados padres, don Manuel y doña Teresa, acompañamos en su justo dolor.

Ha dejado de existir, en La Coruña, la señora doña Carmen Fernández Gantes. La finada, con sus virtudes, disfrutaba de muchas simpatías, lo que se pondrá de evidencia en el sepelio de sus restos al cementerio de San Pedro de Visma, acto que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy.

Todos sus familiares, y en especial su atribulado viudo, don Manuel Barral Suárez, reciban nuestro pésame.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, entregó su alma al Señor, doña Rita Iglesias Ri'o, empleada que fué de los Consulados de América y Rumania. Con sus singulares dotes se había granjeado el general aprecio, por lo que su muerte ha sido sentidísima. Hoy, a las doce y media de la mañana, se verificará el sepelio de sus restos al Cementerio Católico.

A los muchos testimonios de condolencia que están recibiendo sus familiares, unimos el nuestro más sentido.

EL SEÑOR
D. José García Fernández
Que falleció el día 28 del actual, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S. - R. I. P.
Sus hijos Antonio, Elvira, Dolores y Julio; sus hijos políticos Santiago Rey y Manuel Cazorobe; nietos Floreal, Dolores y Dolores y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal de Vías, acto que tendrá lugar hoy día 29, a las cuatro y media de la tarde, favor por el cual les quedarán muy agradecidos.

LA SEÑORA
D.ª Carmen Fernández Gantes
Falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad
D. E. P.
Su esposo, Manuel Barral Suárez; hijos, Ramón, Manuel, José Juan, Mercedes, Luis y Antonio y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Pedro de Visma, acto que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del día de hoy, por lo cual les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria: BENS. 16.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles 29 de Enero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177—1594.—Administración 1542

Ramadier obtuvo la confianza de la Asamblea francesa

Bevin no sabe donde está el tratado de paz con Italia

Truman visitará Méjico

PARIS, 28.—La Asamblea Nacional francesa ha votado la confianza al Gobierno Ramadier, por 543 sufragios contra 18; antes rechazó, por 544 contra 47, una moción de desconfianza. SE PERDIÓ EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

LONDRES, 28.—El secretario del Foreign Office desconoce el paradero de los Tratados de paz con Italia y demás países considerados como satélites del Eje. Un portavoz del citado Departamento, al contestar a los preguntas de unos periodistas, de si el secretario Bevin había firmado ya el Tratado, manifestó que no solamente no ha firmado ningún Tratado, sino que no sabe dónde están. Supone—agregó—que se hallan en algún punto entre Washington, Moscú, París y Londres. Desde luego—dijo finalmente—no han llegado todavía a la capital británica.—(EFE).

PROPOSICION SOVIETICA, RECHAZADA

LONDRES, 28.—La Conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" ha recibido una proposición soviética relativa a la creación de un Gobierno central en Alemania. En principio, dicha propuesta ha sido rechazada.

Los rusos pedían que se nombrase una Comisión encargada de designar a los miembros del citado Gobierno, cuya composición sería sometida posteriormente a la aprobación de las Naciones Unidas.—(EFE).

CON LA EXPEDICION DEL ALMIRANTE BYRD, 28.—A bordo del buque "Olimpus" se ofició una solemne misa, que oyeron todos los miembros de la expedición norteamericana al Antártico. Con esta solemne ceremonia se ha querido llevar el símbolo de la cristiandad al nuevo continente. En una corta plática, el sacerdote que ofició en la misa hizo votos para que estos territorios no conozcan nunca los estragos de las luchas entre los hombres.

Truman asumió la responsabilidad del empleo de la bomba atómica

BOSTON 28.—El presidente Truman asumió la responsabilidad plena por la utilización de la bomba atómica contra el Japón, según una carta del propio presidente dirigida al doctor Karl Compton, publicada en la revista "Atlantic Monthly".

En su carta dice Truman: "La declaración publicada por usted en la revista "Atlantic Monthly" es un imparcial análisis de la situación menos en un punto, pues la decisión final tenía que ser tomada por el presidente y lo fué después de haberse procedido a un examen completo de las conclusiones a que se llegó, fueron sustancialmente las mismas que usted cita en su artículo. Se hizo una advertencia a los japoneses o se les ofrecieron condiciones—que finalmente aceptaron—mucho antes de arrojar esa bomba. Supongo que la bomba les hizo aceptar esas condiciones".

A juicio del doctor Compton, la bomba atómica acordó la guerra y redujo el derramamiento de sangre.—(EFE).

Para ser presidente de un Consejo de Administración

Lo mejor es dejarse extirpar una quinta parte del cerebro

LONDRES, 28.—El consejo de una importante compañía londinense se sintió mal hace unas semanas. Fue a una institución mental y de enfermedades nerviosas, donde le ha sido practicada una delicada operación al extirparse una quinta parte del cerebro. Al restablecerse de la operación, ha sido nombrado presidente del Consejo de Administración de la Sociedad de que era consejero.

Según ha declarado el doctor Dickson, cirujano y especialista en enfermedades nerviosas, el paciente padecía de leucemia; es decir, de exceso de cerebro. En consecuencia sufría trastornos mentales que le impedían desarrollar sus actividades normales. Ahora, después de la operación, disfruta de condiciones mentales privilegiadas.

WASHINGTON, 28.—Oficialmente se anuncia que el Presidente Truman visitará la capital mejicana a principios de marzo, después de lo cual el Presidente Alemán visitará a Truman en la capital norteamericana.—(EFE).

LONDRES, 28.—Los resultados oficiales de las elecciones del día 19 en Polonia son los siguientes: Bloque democrático, 394 actas; Partido campesino polaco (Mikolajczyk), 28; Partido Cristiano del Trabajo, 12; Partido campesino disidente, 7, y católicos independientes, 3. En estas cifras están incluidas las 72 actas que se atribuyen al Colegio Nacional, para aprovechamiento de los votos residuales de los distritos.—(EFE).

Pio XII presidió una reunión de la Sagrada Congregación de Ritos

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Bajo la presidencia de Su Santidad el Papa, se reunió esta mañana la Sagrada Congregación de Ritos. Fueron estudiados varios procesos de beatificación.—(EFE).

Gran Bretaña llegará al control militar completo de Palestina

LONDRES, 28.—El secretario de Colonias británico, Arthur Creech Jones, ha declarado en los Comunes que el giro que siguen los acontecimientos de Palestina tiene que llevar a colocar a aquel país bajo completo control militar. "con todo lo que esto implica". Creech Jones comentó el reciente secuestro de Collins y del juez Windham por los terroristas, declarando que, si parecer, el primero está herido de gravedad, mientras que se cree que el juez está sano.

Después de fustigar duramente los citados excesos que, a no dudarlo, dijo, han producido la mayor indignación en toda la Cámara, el secretario declaró que el Gobierno británico ha pasado recientemente revista a todo el problema del terrorismo y, de acuerdo con el alto comisario en Palestina y el jefe del Estado Mayor General Imperial, ha dictado las medidas pertinentes para dominar la situación. En algunas zonas, agregó, se aplican disposiciones energéticas y cooperan activamente la Policía y el Ejército; también se ha dirigido un llamamiento a la colaboración de los elementos judíos de responsabilidad para desarraigar el mal del terrorismo. "La supresión del terrorismo exige la participación activa de toda la comunidad judía y la cooperación directa de la Agencia judía, cooperación que, lo lamentamos, no ha alcanzado la amplitud necesaria para impedir tales actos terroristas. El Gobierno seguirá prestando su apoyo sin reservas a las autoridades civiles y militares en cuanto a la aplicación de todas las medidas posibles encaminadas a poner rápida término al mal".

"Dijo el más solemne llamamiento—continuó—a los jefes de la comunidad judía y a los judíos todos para que demuestren que tienen la voluntad y la posibilidad de mantener las elementales condiciones que son necesarias para la continuación de un Gobierno civil. Advertió a los judíos de Palestina y a quienes disculpan las brutalidades que el curso actual de los sucesos ha de llevarnos al total control militar del país, con todas sus consecuencias".

Dió detalles de las gestiones—hasta ese momento infructuosas—realizadas para rescatar a Collins y Windham y dijo que está en urgente estudio la evacuación de mujeres y niños y la concentración de los funcionarios civiles británicos. Manifestó también que el terrorista Grunes condenado últimamente a muerte y con cuya condena se relacionan los secuestros en cuestión, ha presentado recurso de apelación al Consejo Privado del Rey, por lo que ha de suspenderse la ejecución de la sentencia, que ya había aprobado el Alto Comisario de Palestina.

Winston Churchill solicitó y recibió seguridades de que la ejecución de Gruner no ha sido aplazada como consecuencia de las amenazas de asesinato de los secuestrados. Entre otras varias intervenciones hubo una del comunista Gallaicher

Donativo suizo al Papa, para las iglesias devastadas por la guerra

El proceso de canonización del Beato José Cafeso

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Por iniciativa de Mons. Febliger de Monrovia y del sacerdote Mettler, los sacerdotes suizos han ofrecido al Santo Padre una gruesa suma destinada a procurar cálices y ornamentos sagrados a las iglesias devastadas por la guerra. Por medio de S. E. Monseñor Bernardini, Nuncio Apostólico en Suiza, S. E. Mons. Montini, sustituto de la Secretaría de Estado de S. S., dió las gracias en nombre del Papa a los sacerdotes suizos por su magnífico regalo, que manifiesta sus sentimientos de caridad fraterna para con los sacerdotes víctimas de la guerra. El Papa bendijo de todo corazón los generosos donativos y pidió a Dios por ellos la gracia de un ministerio cada vez más fecundo.—(LOGOS).

REUNION DE LA CONGREGACION DE RITOS

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Esta mañana, en el Palacio Apostólico Pontificio, en presencia de la augusta persona de Su Santidad, se reunió la Sagrada Congregación de Ritos, en la que los señores Cardenales, Prelados oficiales y consultores teólogos dieron su voto sobre el proceso para la canonización del Beato José Cafeso, confesor sacerdote secular, rector del Colegio Eclesiástico de Turín, y también sobre los milagros del venerable siervo de Dios Hermano Benfido, del Instituto de H. de las Escuelas Cristianas.—(LOGOS).

LOS RAPTADOS EN LIBERTAD

JERUSALEN, 28.—A través de su emisora clandestina la organización "Irgun Zvai Leumi" ha divulgado la siguiente nota: "Hemos decidido poner en libertad a Collins y a Windham. Lo hacemos, no porque tengamos miedo a los militares ingleses, sino porque hemos logrado nuestro propósito de salvar a Gruner. No será ahogado nuestro camarada. Las autoridades saben de que hablamos y saben también que de haber muerto Gruner hubieran pagado un alto precio".—(EFE).

Hallazgo de un buque robado del puerto de Cariño

El único tripulante que se encontró a bordo llevaba 16 días sin comer.

AVILES, 28.—A veintiocho millas al Este de Avilés, el patrón del vapor "Neptuno" observó que por la banda de estribor se acercaba un barco que no daba señales de tener tripulación a bordo. Dos marineros del "Neptuno" saltaron a la citada embarcación y encontraron en uno de los ranchos a un hombre moribundo por haber estado 16 días sin probar alimento alguno. El citado vapor lo remolcaron a puerto y a su único tripulante lo reanimaron con agua y leche. Declaró que en la noche del 6 de enero y en unión de otras dos personas, fué obligado a subir a bordo del barco por un grupo de nueve personas armadas. Estas, una vez en el mar, transbordaron a otro vapor. Los tres tripulantes estuvieron a merced de las olas desde el 6 de enero, y al acercarse a la costa la embarcación, dos de ellos saltaron a tierra, pero según manifiesta cree que perecieron ahogados. El se mantuvo a bordo y durante este tiempo comió papeles y de todo lo que encontró en el barco. El nombre de éste es La "Praviana" y pertenece a la matrícula de Ortigueira. Su administrador es Leopoldo Yáñez, del puerto de Cariño, de donde fué robado aquella noche. Su único tripulante ha sido hospitalizado en Avilés.—(CIFRA).

Con la muerte de Gustavo no se extingue la descendencia de la única dinastía que vive fundada por un general de Napoleón

Como Enrique IV, el general Bernadotte renunció a su reigión a cambio de un trono: el de Suecia

Por V. V. V.

Con la trágica muerte del príncipe Gustavo Adolfo—nieta del sexagenario príncipe heredero del trono de Suecia—se ha puesto de actualidad la corona de Suecia, única que permanece incólume de las dinastías improvisadas en los turbulentos tiempos de Napoleón I. Cayeron las dinastías que el Emperador francés sembró en Europa—entre ellas la de Pepe "Botella" en España—y sólo quedó una, la de Suecia, que no sólo ha sobrevivido a todos los embates de la atormentada vida europea contemporánea, sino que ha llegado a ser tan popular que no hace muchos años, cuando un dirigente comunista fue preguntado sobre quién sería el dirigente del país en caso de que en Suecia se instaurase el soviet, contestó sin titubear: "el rey Gustavo, como es natural".

Y el Rey Gustavo, decano de edad de todos los reyes que actualmente reinan en el mundo, es descendiente de un general de Napoleón—Bernadotte—que fué elevado al trono de Suecia con aquiescencia del Emperador, pero que, una vez hecho Rey de Suecia, renunció a su nacionalidad francesa y a su pensamiento francés para convertirse en un sueco más, inaugurando así un reinado que a partir de entonces no ha tenido lagunas ni dificultades populares.

La corona le fué ofrecida a Bernadotte por su caballeroso comportamiento en la guerra. Durante las campañas de Napoleón, Bernadotte venció una vez e hizo prisionero a un barón sueco—Mörner de nombre—a quien trató con la corrección y caballerosidad propia de la guerra caballeresca. Y Mörner le conservó recuerdo agradecido, que más tarde sirvió de origen para su candidatura al reino de Suecia.

Había quedado vacante el trono por abdicación del rey Gustavo IV en 1809. El Parlamento no consideró conveniente dejar la corona en la cabeza del hijo de Gustavo IV porque tenía sólo diez años de edad y una regencia en los turbulentos tiempos de las guerras napoleónicas sería peligrosa. Nombró un heredero en la persona de Cristián Augusto de Augustemburgo. Pero éste murió casi repentinamente a los pocos meses. Y aquí surgió la oportunidad de Bernadotte. Un hijo de aquel barón que había sido hecho prisionero de Bernadotte, fué designado para comunicar oficialmente a Napoleón la muerte del príncipe heredero de Suecia. Era el nuevo barón Otto Mörner quien llevaba una carta de presentación de su padre para Bernadotte, a la sazón rey de un minúsculo Estado en Italia—el de Pont Corvo—instaurado allí por Napoleón. Y Mörner tuvo la feliz idea de ofrecer a Bernadotte la oportunidad de presentar su candidatura al trono de Suecia. Tal era la fama de sus condiciones personales. Sólo había tres dificultades: "La religión, el idioma y ciertas supuestas desavenencias que se le imputaban respecto al Emperador a la sazón árbitro de Europa". Así se le hizo saber a Bernadotte y—aquí viene la gran laguna del proceso de su elección—el general francés dijo que no habría dificultad respecto a idioma, porque lo podía aprender; tampoco respecto a desavenencias con el Emperador, porque no eran ciertas, y "en cuanto a la cuestión religiosa, dijo que había nacido en el país de Enrique IV ("Paris bien vale una Misa" dijo este Rey, con tal de ser coronado) y que se hallaba dispuesto a imitar su ejemplo si la ocasión se presentara..."

Bernadotte fué propuesto por los suecos después de abundante propaganda hecha por él mismo enviando retratos suyos a Suecia. Fué el primer Rey que hizo propaganda de su "candidatura". Y en 1810 era proclamado Príncipe heredero. Ocho años después subió al trono por la muerte de Carlos XIII. Reinó durante treinta y cinco años con el nombre de Carlos XIV, y murió a los ochenta de edad. Le sucedió su hijo Oscar II, que reinó quince años y murió a los sesenta. Siguió su hermano Oscar II, quien casó con la sucesora de la vieja dinastía sueca, y de su matrimonio nació el actual Gustavo Adolfo, que cuenta 39 años de edad y casi cuarenta de reinado. Por aquel matrimonio, Gustavo Adolfo y sus sucesores han vuelto a ser descendientes de los antiguos reyes de Suecia, de los Godos y de los Vendos, cuyos títulos ostenta la dinastía.

Gustavo Adolfo, que reina con el número V de los reyes de este nombre, tuvo cinco hijos varones, de los cuales el primogénito es el heredero, se llama también Gustavo Adolfo y tiene actualmente 64 años de edad. El hijo de éste—también Gustavo Adolfo—es el que acaba de morir en accidente de aviación y deja cuatro niñas y un niño que acaba de nacer—en abril del año pasado—que asegura la sucesión de varón al trono del actual rey de Suecia, y por muerte de su padre, pasa a ser segundo heredero de la corona de Suecia, de los Godos y de los Vendos.

El concierto de esta tarde en homenaje a Falla



LEOPOLDO QUEROL

Esta tarde a las ocho, se celebrará en el Teatro Rosalía Castro el concierto-homenaje a Manuel de Falla, patrocinado por la Sociedad Filarmónica coruñesa que ha tenido el gran acierto de traer al ilustre pianista, Leopoldo

Continúan las tareas del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID, 28.—Ayer por la tarde continuaron las tareas del VII pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Se abre la sesión en el salón de actos del Consejo a las seis de la tarde. Presidió el Dr. Enrique de Salamanca, presidente de dicho Patronato y actual de secretario don Angel Santos Ruiz, secretario del mismo.

Se dió cuenta de las memorias de las actividades durante el año 1946 de los diversos institutos dependientes del Patronato, por el orden siguiente:

Instituto "Cajal de Investigaciones Biológicas", Patronato "Alfonso el Sabio" y Patronato "Alonso de Harra".

Querol para ofrecernos un recital con el siguiente programa:

Primera parte.—Cuatro piezas españolas: Aragónesa, cubana, montañesa y andaluza; "La vida breve", (segunda danza), Falla.

Segunda parte.—"Elegía a Manuel de Falla", Vicente Asencio; "Danza de la Pastora", Haiffler; "Orgía", Turina; "Preludio al gallo mañanero", Rodrigo; "Navarra", Albéniz; "El pelele", Durand.

Tercera parte.—"El sembrero de tres plios": a) Danza del Corregidor, b) Los Vecinos, c) Danza del Molinero, d) Danza de la Molinera; "El amor brujo": a) Danza del Miedo, b) Danza ritual del fuego; "La vida breve" (primera danza), Falla.